



“5·20”结婚登记“不办完不打烊”

我市不少登记机关设置打卡点，并开展婚俗新风宣传引导

本报讯（融媒体记者游怡冰 陈灵杨泳红 通讯员李惠琼 文/图）记者从市民政局了解到，5月20日当天，全市的婚姻登记人数较平时大幅度增加，共办理结婚登记1555对，其中晋江市办理登记量全市第一，共有296对新人办理婚姻登记。去年“5·20”我市办理婚姻登记的数量是1268对，今年增长了23%。

因“520”谐音“我爱你”，5月20日不但成为每年结婚登记的高峰日之一，也是一个表达爱意的日子。每逢这一天，婚姻登记处和花市都是异常的忙碌。据悉，为满足市民“5·20”当天的婚姻登记需求，我市各地婚姻登记机关采取各种措施方便群众，坚持“不办完不打烊”。不少婚姻登记处现场还设置了领证结婚的打卡点，十分具有仪式感。有的婚姻登记处还抓住结婚登记高峰的契机，大力开展婚俗新风的宣传引导。

在南安，记者了解到，昨日共有261对新人登记。南安市婚姻登记处还联合南安市妇幼保健院设立婚检便民服务点，为新人们提供免费婚检服务，实现婚登、婚检“一站式”全流程服务。昨日上午10时，南安婚姻登记大厅人头攒动，有的新人到签到板上签下自己的名字，写下对彼此的甜蜜告白，并



在背景墙拍照打卡；有的新人手持鲜花，在国徽的见证下，向对方许下爱的誓言，充满仪式感。南安市尚好社会服务工作服务中心负责人陈兵还给新人们开设婚前辅导微讲堂，传授夫妻沟通的技巧，帮助大家树立正确的婚姻观，承担起婚姻的责任，共同经营幸福的婚姻家庭。

志愿者们穿梭在等候区，以现场发放“节俭办婚礼，文明新婚俗”倡议书、妇幼保健知识及优生优育手册等方式，向新人们倡导适龄婚育、优生优育、破除高价彩礼等婚育观念。在婚姻登记处新设立的婚检便民服务点，来自洪濑的戴先生和黄女士正在工作人员的指导下进行婚检。据悉，5月20日起，南安婚姻登记处的婚检便民服务点开始为群众提供免费婚检、孕前优生健康检查、地中海贫血筛查及免费叶酸、避孕药具发放“一条龙”服务。昨日，共51对新人进行了婚检。

面朝公园 爱情花开

我市首个婚姻爱情主题公园户外办证点开张

相关新闻



本报讯（融媒体记者陈淑华 通讯员刘俊阳 陈良如/文 林劲峰/图）昨日是5月20日，刚完成婚姻爱情主题改造的泉港区颐爱主题公园人头攒动、热闹非凡，泉港区颐爱婚姻登记点揭牌，移风易俗暨家风家训倡议、草坪交友派对等

活动现场交错进行。

为给新人们提供个性化的婚姻登记服务选择，助力婚姻家庭幸福美满，泉港区民政局将当地湿地公园景观与幸福美好的婚姻登记进行有机融合，把婚姻登记从窗口服务向外延伸，打造我市首个婚姻

爱情主题公园户外办证点——泉港区颐爱婚姻登记点，让当事人在简约而富有仪式感的婚俗文化中，感悟、铭记婚姻家庭蕴含的责任。揭牌当天，泉港区颐爱婚姻登记点共为29对新人发放结婚证。

据悉，该登记点所在的泉港区颐爱

主题公园，原为菜堂湿地公园，园内既有湿地芦白岸绿、柔青水碧、竹翠桃艳、鹭舞燕翔、蛙鸣鱼跃的迷人风光，又有爱情主题建筑、爱情码头、爱情主题岛、粉色沙滩、爱情大道、爱情花海等主题建筑及配套设施，充满了浪漫的气息。

“选择南翼，未来可期！”

泉州南翼国家高新区(北京)招商推介会侧记

验区的主要承载地，南翼高新区汇聚香港理工大学技术创新研究院、福州大学微电子研究院、中科院装备制造研究院等高端院所，将发挥在新经济领域的后发优势，积极抢滩布局新能源新材料、半导体和集成电路、新一代人工智能、数字健康等产业新赛道。

这样的优势，长城战略咨询董事长、联创创始人武文生深有体会。他在会上表示，“去年，有幸参与南翼高新区产业规划，一方面，将积极做好科技成果转化和科技创业孵化文章，同时，泉州有非常好的品牌力量支撑，希望与南翼高新区能深化合作，搭建推动产业转型升级的数字化、智能化平台，赋能泉州传统产业高质量发展。”

坚守实业、创新发展，泉州传统产业“发新芽”、新兴产业“长成林”、未来产业“快生根”。

“选择南翼，未来可期！”南翼国家高新区指挥部有关负责人介绍，南翼高新区产业基础雄厚，区域周边汇聚电子信息、建材家居、纺织服装、食品饮料等千亿产业集群，内生动力强劲。

不止于此，作为泉州培育发展新质生产力的主战场，海峡两岸集成电路产业合作区

关键词二 校地合作 打造“人才港湾”样板

校地合作，是本次大会的另一关键词。“南翼高新区拥有全国首个化合物半导体高新技术产业园、全省首个国家级科

技领军人才创新驱动中心，深度嫁接兰州大学、上海大学、同济大学、复旦大学、上海医学院、华侨大学等高校，背靠福州大学晋江科教园、厦门大学翔安校区，拥有源源不断的智力支撑，未来发展潜力巨大。”第三代半导体技术创新战略联盟副理事长兼秘书长杨富华在会上提出建议，希望南翼高新区抓住新一轮发展机遇，与各界一起努力，将园区投资、环境优化与发展的重点产业需求相结合，加快打造成为培育发展新质生产力的重要平台。

当下，泉州南翼正因地制宜发展新质生产力，奋力推动高质量发展。为发挥人才“第一资源”作用，南安相继开展青年领军工程、女企业家培育等人才培养计划，出台一系列引才惠才政策，搭建一批科创

平台、大院大所等引才载体、用才舞台，配套超33万平方米的大型人才社区，全力打造人才栖息港湾。此次活动南安还“牵手”北京大学光华管理学院，高位嫁接北大雄厚的人才资源，开启南安与北京大学光华管理学院地协同创新合作新篇章。

“眼下，泉州在外创业的乡贤有200多万人，其中在北京的就有十几万人。”会上，北京南安商会会长王进文呼吁，“希望大家积极响应家乡党委、政府的号召，以乡情、亲情、友情为纽带，传承奋进之力，深度参与泉州南翼国家高新区的建设，积极引领产业回归、项目回投、资金回流，助力传统产业升级、主导产业链壮链、新兴产业培育壮大、未来产业抢占先机，把‘泉州人经济’变为泉州经济。”

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动 大拼经济 大抓发展

泉州国资国企组团赴苏州招商

签约12个项目 总投资超52亿元

本报讯（融媒体记者陈林森）5月18日，由泉州市国资委、泉州水务集团牵头，泉州城建集团、泉州文旅集团、泉州发展集团、泉州交发集团、泉州晋江国际机场联合主办的2024年泉州市国资国企招商活动在江苏省苏州市举行。

近年来，泉州市国资国企认真贯彻落市委部署，聚焦大拼经济、大抓发展，坚持把招商引资作为“一把手”工程，围绕招大引强、侨商回归、文旅经济等重点领域深入开展“抓开放招商促项目落地”行动。此次活动，旨在乘着新一轮国企改革深化提升行动全面推开的东风，诚邀苏州各界人士、广大企业相约泉州、共赢蓝海。

活动中，泉州市国资委、泉州水务集团、泉州市中心市区城建总指挥部有关负责人作招商主题推介；12个招商项目达成初步合作意向并现场签约，主要涉及股权投资、酒店改造、医疗器械、机场引流、新能源产业、建材供应链、智能设备制造、产业开发运营等领域，总投资金额约52.5亿元。

活动期间，与会人员还实地调研了泉州水务集团控股的上市企业无锡蠡湖增压技术股份有限公司等企业，与当地干部和企业家深入座谈，进一步推动泉苏两地合作交流。

晋江市湾区“三创”中心落地深圳龙华

本报讯（融媒体记者许雅玲 通讯员林晚燕）日前，晋江市湾区创意创新创造中心在深圳龙华区正式揭牌。

据了解，晋江市湾区创意创新创造中心由晋州市委人才办牵头相关部门设立，产业集群作为实施主体。该中心的设立，旨在立足两地产业、市场、创新优势，通过建立“基金+人才+项目+科创+信息”链式服务平台，集成“会客厅、孵化器、加速器、柔性引才、股权投资、研发服务、信息交流”功能，推动两地产业双向赋能、科研合作共建、人才共享互促，打造粤港澳大湾区和海峡两岸融合发展示范区双向链接的“前沿阵地”和“桥梁纽带”。

当天上午，“深圳市体育产业联合孵化基地”“龙华—晋江时尚文化创意示范基地”同步揭牌，15家入驻企业进行集体签约。

永春县轻工智造产业园加快推进



本报讯（融媒体记者叶虹羽 郭芳蓉 通讯员郑伊兰 文/图）连日来，在永春县轻工智造产业园，建筑工人热火朝天开展施工。该产业园项目抢抓时机，积极推进施工建设，以饱满的热情奋战当“夏”。

“项目已完成总平面方案的布置，临时道路的硬化，现场临时临电的申报及接入，及办公区域的建设等。”永春县轻工智造产业园项目负责人李树锋介绍，该产业园以电子信息、智能制造与新材料为主导产业，拟建设建筑物14栋，包括9栋标准厂房、1栋综合楼、1栋仓库、2栋电商房、1栋门卫房，总投资4.5744亿元。项目的实施将有助于加速永春县工业（产业）园区的标准化建设，为永春县工业（产业）园区综合发展水平的全面提升发挥引领和示范效应。

深耕“甜蜜事业” 推动林下“生金”



5月20日，“世界蜂蜜日”当天，泉州林下经济发展推进会暨第二届福建永春蜂蜜节在永春县牛姆林森林康养基地举办。活动现场举行了永春县首届蜜王赛颁奖仪式，来自永春县桂洋镇的李木春获得了荔枝蜜金奖。

近年来，永春县委县政府深入践行“两山理论”，在林下经济产业发展上先行先试，不断深耕“甜蜜事业”，大力发展林下养蜂特色产业，以林下生金推动生态富民，以产业振兴带动乡村振兴。（融媒体记者郭芳蓉 陈小阳 通讯员康庆平 摄）